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問１-６ 
65 歳以上 

 

N = 684

無回答
5.7%

いない
36.7% いる

57.6%

N = 684

無回答
0.9%

男性
44.3%女性

54.8%

 

竹原市住みよさ満足度アンケート調査（概要版） 
 

調査の目的 

本調査は「竹原市総合計画後期基本計画」におけるめざす目標の達成に向け，これまで取組んできた各施策

や事業に対する満足度を把握するとともに，「竹原市まち・ひと・しごと創生総合戦略」を効果的に進める

にあたって，人口減少社会を見据えた各施策や事業に対する満足度を把握し，アンケートにより得た基礎資

料を今後の各取組の推進に向けて活用するための調査支援や分析を行うことを目的とする。 

 

調査の対象 

竹原市在住で 19 歳以上の竹原市民 2,000 人（無作為抽出）有効回答数（回答率） 685 通（34.3％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１-５～１-７ 回答者の家族構成 

問１-３ 
回答者の居住地区 

 

N = 684

無回答
0.3%

大乗地区
( 高崎町，福田町)

7.9%

北部地区
( 東野町，新庄町，
西野町，仁賀町，

田万里町)
14.0%

竹原地区
( 竹原町，
下野町，
小梨町

を含む) 49.7%
吉名地区

8.6%

忠海地区
19.4%

問１-４ 
回答者の居住年数 

 

N = 684

無回答
0.3%

30年以上
70.4%

10年～20年未満
9.1%

５年～10年未満
4.2%

５年未満
5.3%

20年～30年未満
10.7%

問１-５ 
家族の人数 

 

N = 684

無回答
0.4%

６人以上
3.4%

５人
7.3%

３人
20.3%

２人
38.7%

１人( 単身世帯)
12.4%

４人
17.4%

問１-７ 
乳児～小学生 

 

N = 684

無回答
6.6%

いない
81.6%

いる
11.8%

問２-１ お住まいの地区は 
     住みやすいですか 

 

N = 684

わからない
9.4%

いいえ
16.1%

はい
73.0%

無回答
1.5%

N = 684

わからない
12.7%

いいえ
11.1%

はい
74.7%

無回答
1.5%

問２-３ 竹原市は他地域から移

り住む人にとって魅力あ

るまちだと思いますか 

問２-２ 竹原市に愛着を 
     感じていますか 

 

N = 684

わからない
41.7%

いいえ
35.1%

はい
21.8%

無回答
1.5%

問１-１ 
回答者の性別 

 

問１-２ 
回答者の年齢 

 

40～49歳
12.4%

無回答
0.6%

19歳以下
0.6%

80歳以上
15.1%

20～29歳
5.1%

30～39歳
5.7%

50～59歳
12.9%

60～69歳
23.0%

70～79歳
24.7%

N = 684
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問３ 竹原市の施策についての「現在の満足度」と「今後の重要度」について 
 

現在の満足度 

設問 

今後の重要度 

はい いいえ わからない 
力を入れて

ほしい 
現状でよい 

力を入れな

くてもよい 
わからない 

H25 H28 H25 H28 H25 H28 H25 H28 H25 H28 H25 H28 H25 H28 

45.4 36.8 42.7 49.9 8.0 9.8 ① 生活道路の改良など 46.2 56.1 33.9 25.1 2.8 2.0 5.3 6.7 

19.3 17.8 39.2 43.7 36.9 34.8 ② バスの利便性 33.5 40.2 23.9 19.4 2.3 2.6 28.3 28.4 

17.6 17.5 54.2 56.7 23.7 23.2 ➂ 鉄道（ＪＲ呉線）の利便性 47.2 49.3 20.3 20.0 1.6 2.5 19.9 20.0 

－ 16.8 － 23.1 － 57.6 
④ 竹原港・忠海港の安全性・ 

利便性を高める取組 － 25.4 － 19.2 － 1.3 － 45.5 

－ 6.9 － 47.5 － 42.4 
⑤ 市街地整備（コンパクトな 

まちづくり）の取組 － 49.9 － 8.2 － 1.0 － 32.6 

－ 3.5 － 47.1 － 47.2 
⑥ 利用可能な空き家の把握・ 

活用への取組 － 47.7 － 6.7 － 1.9 － 35.7 

26.1 24.4 41.0 52.5 28.9 20.0 
⑦ 自然災害に対し， 

安心できるまち 
51.1 62.6 19.9 13.9 1.1 1.2 16.6 11.4 

53.6 59.4 33.0 29.8 10.3 8.8 ➇ 防災意識の啓発 55.1 61.4 22.5 16.4 0.8 0.7 10.4 11.0 

29.7 27.6 54.5 55.3 12.9 15.6 ⑨ 歩行者等の交通安全対策 54.6 57.6 25.8 22.4 1.0 1.3 8.1 9.9 

60.4 62.7 16.4 13.6 19.4 22.4 ➉ 犯罪の少ない安心できるまち 35.2 37.4 39.6 38.6 0.4 0.7 11.4 14.0 

67.4 62.9 17.6 21.8 13.1 10.7 ⑪ ごみの減量や省エネ対策など 31.7 38.9 41.9 32.2 0.6 1.6 13.5 16.2 

31.4 28.4 35.7 33.8 31.1 33.3 ⑫ 自然環境の保全・活用 45.0 43.9 24.9 23.7 0.8 0.4 19.4 21.1 

－ 71.6 － 14.0 － 9.8 
⑬ 3R（リユース・リデュース・

リサイクル）の取組 
－ 40.2 － 35.2 － 1.3 － 12.7 

－ 30.8 － 39.3 － 25.3 ⑭ お住まいの地域の公園や緑地 － 39.2 － 32.6 － 1.5 － 17.0 

25.7 29.4 52.1 42.4 19.9 23.2 
⑮ 救急や休日の医療体制につい

て，安心して暮らせるまち 64.3 55.6 17.7 20.9 0.4 0.6 9.1 12.6 

44.4 38.6 19.7 22.7 32.9 34.4 
⑯ 高齢者が元気に 

活躍されているまち 31.2 38.0 36.3 28.2 1.7 1.6 20.0 20.6 

26.5 23.5 33.7 34.2 37.3 37.4 
⑰ 障害のある・なしにかかわら

ず，誰もが暮らしやすいまち 
42.5 46.8 22.0 16.8 0.6 0.9 24.2 23.2 

53.2 51.8 37.6 38.0 6.6 6.4 ⑱ 健康づくりの支援 27.9 31.9 45.3 40.2 1.8 0.7 12.1 13.9 

－ 57.3 － 35.5 － 3.7 ⑲ 健康対策の普及 － 32.6 － 42.7 － 1.0 － 10.8 

－ 4.8 － 46.6 － 43.0 ⑳ 妊娠・出産への支援 － 52.3 － 6.0 － 0.9 － 29.2 

－ 35.1 － 19.6 － 40.5 
㉑ 安心して 

子どもを育てやすいまち 
－ 40.8 － 19.7 － 0.3 － 27.2 

38.7 36.8 21.0 15.5 35.9 42.7 
㉒ 保育所（園）・ 

幼稚園が充実しているまち 
30.0 29.1 31.2 28.9 1.1 0.6 25.1 29.1 

－ 27.8 － 11.1 － 55.7 
㉓ 放課後児童クラブの 

時間延長など － 28.4 － 21.2 － 0.3 － 38.2 

－ 6.9 － 8.0 － 79.8 
㉔ 就学前の子どもに関する 

ワンストップ相談体制の支援 － 22.5 － 6.9 － 0.1 － 58.5 

－ 21.5 － 13.6 － 59.8 ㉕ 地域や家庭に根ざした教育 － 29.7 － 16.8 － 0.1 － 40.1 

61.0 54.7 20.9 21.1 15.7 19.9 ㉖ あいさつ運動 27.5 32.0 46.6 39.6 1.1 1.0 13.6 14.9 

48.9 47.8 21.5 16.2 27.8 31.9 ㉗ 地区の公共施設の活用 19.9 23.4 45.9 40.9 1.5 1.0 21.4 22.7 

33.1 33.6 22.3 17.0 42.4 44.9 
㉘ 伝統芸能や歴史文化の 

継承・活用 27.3 25.9 28.3 26.9 1.5 1.2 32.4 34.1 

－ 16.7 － 19.6 － 59.5 ㉙ ふるさと教育 － 30.1 － 15.6 － 1.2 － 41.2 

7.6 12.3 38.0 32.6 51.6 52.6 ㉚ 農林水産業の振興 36.4 38.3 13.1 10.8 1.3 0.7 39.4 39.8 

48.3 53.2 32.8 31.0 16.4 12.3 ㉛ 地産地消の促進 34.1 41.4 35.9 30.3 1.5 1.0 16.7 15.6 

1.8 3.1 81.4 74.6 14.8 20.5 ㉜ 雇用対策 75.8 73.4 2.3 3.2 1.1 0.9 11.3 13.3 

－ 2.0 － 28.9 － 65.9 
㉝ 新たに創業を 

希望している人への取組 － 42.5 － 3.7 － 0.7 － 42.8 

－ 6.0 － 31.6 － 59.2 ㉞ 農林水産物の活用の取組 － 42.4 － 6.6 － 0.6 － 39.6 

－ 1.8 － 46.8 － 48.7 ㉟ 商工業振興の取組 － 50.0 － 3.4 － 1.0 － 35.4 

35.3 33.2 15.7 15.5 46.6 48.4 ㊱ 人権の尊重 30.0 33.9 29.1 23.5 0.6 0.9 28.6 30.4 

22.0 25.0 22.2 17.0 53.9 55.3 ㊲ 男女共同参画の推進 30.6 31.6 21.2 20.8 0.7 0.9 36.0 35.1 

54.4 52.0 25.8 23.8 17.6 20.8 ㊳ 隣近所のつきあいや助け合い 21.0 27.6 51.7 43.9 1.2 1.8 14.9 14.8 

35.7 31.4 46.7 48.7 14.4 16.4 ㊴ 世代を超えて交流する機会 25.6 29.7 38.8 32.7 2.1 2.0 21.1 24.3 

47.9 22.7 21.7 19.7 25.0 54.1 ㊵ 協働のまちづくりの取組 47.2 26.0 24.6 18.3 2.5 1.5 20.3 42.3 

44.9 59.5 25.0 20.2 28.2 17.8 ㊶ 役所･支所等の窓口対応 34.6 32.2 36.7 45.8 0.5 0.7 17.0 11.8 

－ 27.2 － 27.6 － 42.7 ㊷ 情報発信力の強化 － 38.2 － 23.5 － 1.0 － 27.0 

30.1 26.5 29.9 32.5 38.1 38.3 ㊸ 情報提供 37.3 42.1 28.0 24.1 1.0 0.6 23.4 23.0 

9.8 8.3 33.6 35.8 54.2 52.3 ㊹ 市民の意見の把握・反映 44.2 47.8 9.8 8.6 0.6 0.7 35.1 32.9 

8.1 7.7 28.8 27.3 60.8 62.3 ㊺ 効率的な財政運営 38.8 42.0 9.0 7.6 0.5 － 40.8 40.5 
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問３ 「現在の満足度」と「今後の重要度」の分析 
 
各施策の総合点を，「現在の満足度」，「今後の重要度」の平均点と比較して，「現在の満足度」の平均点よ

りも得点が低く，「今後の重要度」の平均点よりも得点が高い施策を『重点実施領域』として抽出し，今後

の施策の推進の一つの手がかりとして活用することとしました。 
 
○ ポートフォリオ分析による事業の満足度・重要度評価 

45 項目の質問項目について，「満足度」と「重要度」を４つの選択肢の中から回答してもらい，下記の手

順で得点化し，分析を行いました。 
 
■満足度・重要度の得点化の手順■ 

満足度  得点  重要度  得点 

はい → １点  力をいれてほしい → ３点 

いいえ → －１点  現状でよい → ２点 

わからない → ０点  力を入れなくてもよい → １点 

    わからない → ０点 

■得点の算出式・満足度■ 

 １点×「はい」の回答数＋０点×「わからない」の回答数－１点×「いいえ」の回答数  

 無回答を除いた設問の回答総数  

■得点の算出式・重要度■ 

 ３点×「力をいれてほしい」の回答数＋２点×「現状でよい」の回答数 
＋１点×「力を入れなくてもよい」の回答数＋０点×「わからない」の回答数 

 

 無回答を除いた設問の回答総数  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45

44

43

42

41

40

39

38

37

36
35

34

33

32

31

30

29

28

27

26

25

24

23

22

21

20

19

18
17

16

15

14
13

12
11

10

9
8

7

6

5

4

3

2

1

0.8

1.0

1.2

1.4

1.6

1.8

2.0

2.2

2.4

2.6

2.8

-0.8 -0.6 -0.4 -0.2 0.0 0.2 0.4 0.6 0.8

満足度の平均

（△0.02）

重要度の平均

（1.86）

11111111
1

0.8

1.0

1.2

1.4

1.6

1.8

2.0

2.2

2.4

2.6

0.0 0.2 0.4 0.6 0.8 1.0 1.2

都市基盤・交通

防災・安全

環　境

保健・医療・福祉

子育て

教育・文化

産業・買い物

市民生活

行政運営

重要 

重要で 

はない 

 満足 
満足で

はない 

重点施策領域 
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％

住み慣れた地域に愛着があ
る

近所づきあいなど地域の人と
のつながりがある

親，兄弟や親戚が近くにいる

親などの介護や面倒をみる
必要がある

自分の土地や家がある

住宅に満足している（広さ，設
備，家賃など）

自然環境，気候に恵まれてい
る

上下水道や道路，公園など
の基盤が整っている

医療や福祉サービスが充実
している

子育てしやすい

教育や文化活動の環境がよ
い

買い物や通勤・通学などが便
利

安全・安心で豊かな食材と食
文化がある

治安や風紀がよい

仕事や事業・商売の都合がよ
い（都合がある）

その他

無回答

63.7

27.8

28.6

10.4

65.0

4.2

29.9

0.7

3.4

0.7

0.5

7.8

3.3

7.5

4.9

1.5

1.1

71.8

32.5

28.2

10.0

65.8

5.9

32.3

1.0

2.2

1.2

0.0

8.2

1.2

8.0

5.9

1.2

0.0

0 20 40 60 80 100

63.7

27.8

28.6

10.4

65.0

4.2

29.9

0.7

3.4

0.7

0.5

7.8

3.3

7.5

4.9

1.5

1.1

71.8

32.5

28.2

10.0

65.8

5.9

32.3

1.0

2.2

1.2

0.0

8.2

1.2

8.0

5.9

1.2

0.0

0 20 40 60 80 100

平成25年度調査（N = 615）

平成28年度調査（N = 489）

％

地域に愛着や魅力を感じな
い

近所づきあいなどがしにくい

親，兄弟や親戚などから遠い
（親などが他の市町村にい
る）

竹原市では親などの介護や
面倒をみることが難しい

他の市町村に自分の土地や
家がある（または，これから
購入する）

住宅に不満がある（広さ，設
備，家賃など）

自然環境に恵まれていない

上下水道や道路，公園等の
基盤が整っていない

医療や福祉サービスが充実
していない

子育てしにくい

教育や文化活動の環境が
整っていない

買い物や通勤・通学などが不
便

治安や風紀が悪い

職場（転勤など）や事業・商売
の都合で移転する必要があ
る

進学や就職，結婚など家庭
の事情

市外の親世帯（子世帯）との
同居

その他

無回答

36.6

8.5

5.6

11.3

4.2

7.0

2.8

11.3

33.8

5.6

16.9

53.5

4.2

16.9

9.9

4.2

4.2

29.5

12.8

15.4

9.0

10.3

6.4

2.6

10.3

24.4

2.6

15.4

39.7

2.6

11.5

3.8

6.4

9.0

3.8

―

0 20 40 60 80

36.6

8.5

5.6

11.3

4.2

7.0

2.8

11.3

33.8

5.6

16.9

53.5

4.2

16.9

29.5

12.8

15.4

9.0

10.3

6.4

2.6

10.3

24.4

2.6

15.4

39.7

2.6

11.5

0 20 40 60 80 100

平成25年度調査（N = 71）

平成28年度調査（N = 78）

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ 「市外に移り住む予定がある」または 
「市外に移り住みたい」理由 
 （主な理由３つまで選択） 

 

問５「住みたい」「住み続けたい」理由 
（主な理由３つまで選択） 

問４ 定住志向 あなたは今後も竹原市で暮らしたいと思いますか 
 

定住意識について 

 
％

「住みたい」「住み続けたい」

市外に移り住む予定がある

市外に移り住みたい
（今のところ予定はない）

わからない

無回答

74.6

1.9

6.7

5.8

10.9

71.5

2.8

8.6

8.9

8.2

0 20 40 60 80 100

74.6
1.9

6.7
5.8

10.9

71.5
2.8

8.6
8.98.2

0 20 40 60 80 100

平成25年度調査（N = 824）

平成28年度調査（N = 684）

問５へ 

問６へ 

問７へ 

問９へ 
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問７ あなたは今後、市外に移り住んだとした場合、 
竹原市にもどって住みたい（Ｕターンしたい）と思いますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

内容 件数 

「住み慣れた地域に愛着がある」 ５ 

「親，兄弟や親戚が近くにいる」 ４ 

「自分の土地や家がある」 ２ 

「治安や風紀がよい」 ２ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 684 ％

ずっと竹原市に住んでいる

就職・転職

仕事の都合

親や子、孫との同居・近居

進学

親や親戚等の介護

結婚

妊娠・出産

子育て

田舎暮らしへの憧れ

定年退職・早期退職

その他

無回答

41.8

4.4

7.5

7.7

2.8

21.1

1.8

5.6

7.3

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60

0.1

問８ あなたは，なぜ竹原市にもどって住みたいと思いますか （３つまで選択） 

問９ あなたが竹原市に住まわれたきっかけは何ですか 

問 10 へ 

％

是非とも竹原市にもどって住
みたい

できれば竹原市にもどって住
みたい

竹原市にもどって住むことは
考えていない

わからない

無回答

1.4

15.5

38.0

38.0

7.0

1.3

7.7

34.6

43.6

12.8

0 20 40 60

1.4
15.5

38.0
38.0

7.0

1.3
7.7

34.6
43.612.8

0 20 40 60 80 100

平成25年度調査（N = 71）

平成28年度調査（N = 78）

問 8へ 
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問 10 住まわれる際に 
重視されたことは何ですか（３つまで選択） 

問 11 あなたは市の情報 
（市の制度やイベント情報など）を 

何から入手していますか（３つまで選択） 

問 12 広報たけはらの中で，あなたが興味がある記事， 
楽しみにしている記事はどのような記事ですか 

（３つまで選択） 

N = 194 ％

豊かな自然に恵まれている

市内での通勤・通学が便利で
ある

近隣市町への通勤・通学が
便利である

買物が便利である

以前住んでいたことがある

文化や教育の面で環境がよ
い

医療機関や福祉サービスが
充実している

子育て環境が整っている

騒音・悪臭などの公害が少な
く，住環境がよい

親や子ども，親類が近くにい
る

暮らしていくのに安全・安心で
ある

行政情報等の情報が分かり
やすく入手できる

よい物件がある

知り合いに薦められたから

その他

無回答

32.0

9.8

7.2

12.4

9.8

1.0

4.1

2.1

13.4

33.5

18.0

0.5

3.1

9.3

17.0

8.2

0 20 40 60

N = 684 ％

広報誌（広報たけはら）

市が発行している冊子やチラ
シ

市ホームページ

ツイッター，フェイスブック

友人や知人などからの口コミ

テレビ（ケーブルテレビを含
む）

ラジオ

新聞

他市等の情報誌

民間の情報誌

その他

無回答

88.6

36.1

9.1

2.8

33.0

19.7

0.7

20.5

1.0

1.6

1.6

2.6

0 20 40 60 80 100

N = 684 ％

行政情報

カメラニュース

相談窓口情報

人権教育情報

れんらく板（生活情報の紹介
等）

市民の広場（市民のみなさん
の情報交換）

イベントカレンダー

竹原らしい給食紹介（連載記
事）

かぐやパンダのコーナー

あまり読んだことがない

その他

無回答

44.0

10.8

11.5

2.9

45.6

18.0

22.7

5.0

5.6

11.7

2.8

8.9

0 20 40 60

市政の情報発信について 
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N = 684

わからない
13.7%

いいえ
62.8%

はい
17.7%

無回答
5.8%

N = 684

わからない
50.3%

いいえ
10.5%

はい
32.9%

無回答
6.3%

N = 684

今後受験予定
0.1%

いいえ
16.5%

はい
17.1%

無回答
66.3%

N = 684

わからない
38.2%

いいえ
9.8%

はい
45.9%

無回答
6.1%

 

内容 件数 

雑誌や広報の活用 17 

インターネット・メール・ＳＮＳの活用 10 

タネットの活用 7 

キャラクターを通じたＰＲ 5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 N = 684

無回答
11.4%

必要ない
6.6%

身に付けた英語力
を確かめる
ため必要

82.0%

N = 684

わからない
12.9%

いいえ
62.5%

はい
18.6%

無回答
6.0%

N = 684

わからない
11.3%

いいえ
49.4%

はい
33.8%

無回答
5.6%

問13 市政情報の効果的な発信方法 

問14-1 電子黒板やタブレ

ットパソコンを活用した授

業が行われていることを知

っていますか 

問14-2 全ての学校に

タブレットパソコンが

整備されていることを

知っていますか 

問14-3 竹原市は全ての小

中学校でＩＣＴ活用教育を

推進していることを知って

いますか 

問14-4 ＩＣＴ活用教育は

児童生徒の学力向上に有効

だと思いますか 

問14-5 竹原市が進めて

いるＩＣＴ活用教育に魅

力を感じますか 

問15-1 中学生が英検

を受験することについ

てどう思いますか 

問15-2 中学生以上の子

どもがいる方にお聞きし

ます。あなたの子どもは中

学校在学中に英検を受験

しましたか 

問15-3 受験していな

い（受験させたくない）

最も大きな理由は何で

すか 

N = 113

その他
45.1%

英語に関する資格は
必要ないと考えるから

5.3%

子どもが
受験

したがら
ないから

38.1%

無回答
11.5%

教育環境について 



 

8 

 

 

内容 件数 

「自然」に関すること 104 

「町並み保存地区」に関すること 84 

「住環境」に関すること 39 

「自然災害の少なさ」に関すること 34 

「祭り・催し事・観光」に関すること 31 

 

 

 

 

 

表 自由意見の記載状況 

区  分 回収数 記載票（票） 記載率（％） 

全  市 684 197 28.8 

竹原地区 340 104 30.6 

北部地区 96 28 29.2 

吉名地区 59 17 28.8 

大乗地区 54 14 25.9 

忠海地区 133 32 24.1 

地区不明 2 2 100.0 

 

 

表 自由意見の記載分類 

意見分類 件数 

行政 27 

行政サービス 13 

施策方向 15 

まちづくり（都市機能整備等） 21 

道路・交通 21 

公共施設 7 

産業振興 23 

観光・イベント 18 

生活環境 9 

環境・衛生 12 

安全・安心 5 

医療・保健・福祉 16 

教育・人材 7 

情報発信 8 

アンケート 2 

その他感想等 18 

合計 222 

 

 

 

問16 竹原市の自慢を１つ挙げるとしたら何だと思いますか（自由記入欄） 

竹原市のまちづくりなどについてのご意見・ご提案（自由記入欄） 


